8. gyakorlat
Tobbvaltozos fiiggvények derivalasa

1. Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvények els6rendd parcialis derivaltjait.
(a) fla,y) = a® = 52’y —wy +3y° — 1;
(b) flay) = e
(¢) flz,y,2) = ze"tg(2).
2. Irjuk fel az adott pontban az alabbi feliiletek érintésikjat.
(a) fz,y) =2* +3zy +¢*,  P(1,-2);
(b) f(z,y) = zln(x +y), P(-2,3).
3. Szamitsuk ki az alabbi kétvaltozos fliggvények irdnymenti derivaltjat
az adott pontban és irdnyban.
(a) f(xay) :251:2—3$y+y2+15, P(372)a V= (27_4)7
(b) fla,y) =te(2z +y), P(§.5). a=225
3
4. Az f(x,y) = 2y+1 fiiggvény grafikonjara a (—%, 1) pont folott egy
e X
vizcseppet ejtiink. Merre fog elindulni? Mekkora az adott pontban a
maximalis meredekség?

5. Irjuk fel az f(z,y,z) = (z 4 2yz, vz + In z) fiiggvény (4,3, 1) pontbeli
Jacobi-matrixat.

6. Legyen f(z,y) = 322y, és x(t) = sin(t), y(t) = Int. Hatdrozzuk meg a
t— f(z(t),y(t)) fiiggvény derivaltjat a tobbvaltozos lancszabaly segit-
ségével.

Boénuszfeladat

7. Az f(xz,y) = In(xy) fiiggvény grafikonjanak mely pontjaban lesz az

érintdsik parhuzamos az © + y + 2z = 1 egyenleti sikkal?

Hazi feladatok

8.

10.

. Irjuk fel az f(x,y) =

Szamitsuk ki az f(x,y) = arctg (E) fliggvény elsérendii parcialis de-
)
rivaltjait.
VT —2
ev—1

fiiggvény érintdsikjat a P(3,1) pontban.

Legyen f(x,y) = \/2? — 4y. Szamitsuk ki a P(4,3) pontban az irany-

menti derivalt minimumat és maximumat.



